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Malakoff, le mercredi 6 novembre 2019 

 

Compte-rendu du Conseil d’école du Mardi 5 novembre 2019 

Présents : Tous les enseignants, M. Seignolles et M.Cormier, représentants de la mairie, les 

parents de la FCPE, Kamal BOUCHEMOUA, responsable des activités périscolaires, Mme 

Desseigne ( DDEN) 

Excusés : Mme Sœur, Inspectrice de l’Education Nationale, Mme Bouillet (enseignante à mi-

temps) 

Présentation des membres du conseil d’école (tour de table) 
1. Bilan du périscolaire par Kamal BOUCHEMOUA 

Accueil du matin : 40 élèves accueillis 

Midi : 165 élèves mangent à la cantine encadrés par 6 animateurs et Kamel Benachour 

NAP : 165 élèves participent aux activités encadrés par 9 animateurs+3 intervenants du 

conservatoire+ 2 éducateurs sportifs. 

Accueil du soir : 70 enfants sont accueillis encadrés par 5 animateurs. C’est une forte 

augmentation : le double que l’année dernière. 

2. Cartographie de l’école et organisation du temps scolaire. 

L’école élémentaire est composée cette année de 8 classes. Une classe a été ouverte pour cette 

année uniquement pour compenser la fermeture du poste PDMQDC. En effet le dispositif Plus de 

Maître Que De Classe a disparu cette année. Cette huitième classe devrait fermer l’année 

prochaine. 

L’école élémentaire compte 182 élèves répartis en 2 CP (Mme Santana et Mme Douvry), 2 

CE1(Mme Vitale/Mme Hecquard et Mme Raulin/Mme Bouillet), 1CE1/CE2 (Mme Huin/Mme 

Hecquard), 1 CE2/CM1(M Puzenat), 1 CM1(Mme Gaymard) et 1 CM2 (Mme Lebret/ M. Bonnet). 

La directrice, Mme Lebret, est déchargée de classe les vendredis et 2 mercredis sur 3.M 

Estève est TRS (enseignant remplaçant) rattaché à l’école. Il est donc susceptible de remplacer 

les enseignants absents dans l’école. 

Chaque jour, l’école ouvre entre 8h50 et 9h, les enfants sont accueillis en classe ce qui permet 

de commencer le travail rapidement. Les élèves trop souvent en retard sont pénalisés et peuvent 

retarder les autres dans l’entrée dans l’activité. 

Cette année, les mardis et vendredis, les enfants ont classe jusqu’à 16h30. A 16h30, les enfants 

sortent ou sont inscrits à l’étude. S’ils sont inscrits à l’étude, ils goutent puis ont une récréation 

jusqu’à 17h10. Nous acceptons que les parents viennent les chercher jusqu’à la montée dans les 

classes (max 17h). Une deuxième sortie est organisée à 18h puis entre 18h et 18h30, les parents 

peuvent venir chercher leur enfant en BCD.Le début d’année a été difficile pour l’encadrement 

des études pour deux raisons. Il y a beaucoup d’inscrits : entre 65 et 75 enfants pour 2 études. 

Une troisième a donc été ouverte. Il y a beaucoup de petits (25 Cp). 
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La deuxième difficulté et le mélange pour les parents depuis que le centre de loisirs reste à 

l’école. Pour les parents, c’est un même lieu et des horaires différents selon les jours. Nous 

sommes que 3 enseignants, nous ne pouvons pas gérer les entrées et les sorties comme les 

animateurs. Ce changement est très compliqué pour nous. 

 

3. Le règlement intérieur : nouveauté : Le plan de prévention climat scolaire. 

 

4. Bilan et perspective du projet Besace. 

Notre projet d’école Bien Être Scolaire Adapté A Chaque Elève a pu perdurer cette année en 

partie. Les groupes de progressions le matin continuent mais la disparition de Plus De Maître 

Que de Classe a fait disparaitre les ateliers de Productions D’écrits en Co-intervention ainsi 

que le travail en lecture/compréhension en demi groupe. Le PDMQDC effectuait aussi un 

travail d’évaluation du dispositif qui va être impacté également. 

Nous nous adaptons en proposant davantage de travail en ateliers (ou en demi classe) ce qui 

permet de cibler au mieux les besoins de chacun. 

Cette année, en fonction des effectifs, les objectifs des groupes changent. Il y a deux groupes 

d’apprentissage de la lecture (contre 3 l’année dernière). L’équipe se réunit chaque jeudi 

1h30 pour réguler les besoins, les progressions, croiser les regards, échanger, créer des 

outils. 

Des évaluations sont faites dans les groupes de progressions qui permettent à l’enseignant 

du groupe de progression de remplir le passeport de réussite qui sera donné au famille 2 fois 

dans l’année : un en novembre et un en mars. Les enfants changent de groupe suivant leurs 

besoins, de manière général un point est fait avant chaque vacances. 

Des évaluations de niveau de classe ont lieu 3 fois dans l’année et les LSU (Livrets Scolaires 

Uniques) seront rendus aux familles par l’enseignant du groupe classe en février et en juin. 

Les évaluations nationales réalisées en septembre montrent que les élèves de Ce1 ont 

acquis de bonnes compétences en lecture et en mathématiques. 

80% des élèves ont acquis les compétences demandées pour comprendre un texte lu seul. 

Les 20% ont des compétences plus fragiles mais aucun enfant ne sait pas lire. 

Dans la connaissance des nombres et en calcul mental, 81% des enfants ont acquis toutes 

les compétences. 

Le travail doit être accentué et continué sur la résolution de problèmes en CP et en CE1. 

Le projet BESACE a 5 ans cette année, les enfants de CM2 ont connu toute leur scolarité ce 

projet d’école. 

Les parents d’élèves proposent de valoriser ce projet une nouvelle fois cette année et espère 

qu’il perdurera dans le futur. 

L’ensemble du conseil d’école espère que les moyens obtenus pour le projet resteront 

identiques l’année prochaine et souhaite le maintien de la huitième classe ou l’ouverture d’un 

poste surnuméraire pour continuer les groupes de progression. 

 

 



 

Le projet BESACE évolue encore cette année dans l’objectif d’améliorer le Climat Scolaire. 

Des actions sont menées depuis des années comme l’intervention de l’association l’Enfant 

Bleu, d’autres sont nouvellement menées ou alors institutionnalisées dans notre plan de 

prévention Climat scolaire 

 

5. Prévention et lutte contre le harcèlement scolaire : présentation du plan prévention climat 

scolaire de l’école.  

Au dernier conseil d’école, le 

plan de prévention rédigé par le 

pôle ressource pour la 

circonscription avait été 

présenté. Ce plan a aussi été 

présenté en réunion de rentrée 

par les enseignants.  

Le pôle ressource, enseignants 

formés peuvent intervenir dans 

l’école sur demande.  

Ses objectifs :  

• Améliorer le climat 

scolaire, en développant des actions de prévention 

• Favoriser le travail en équipe 

• Accompagner, apporter son soutien aux équipes pédagogiques de la 

circonscription 

• Traiter les situations d’intimidation scolaire portées à sa connaissance  

 

 

A partir de ce plan, nous avons travaillé sur le plan de prévention propre à l’école en pensant à 

différentes actions que l’on pourrait mener : journée non au harcèlement, travailler sur les 

messages clairs, les émotions, réaliser des débats à visée philosophique etc…une mallette école 

de livres a été créée pour travailler en EMC sur différents thèmes permettant d’améliorer le climat 

scolaire. 

6. Le projet orchestre à l’école et chorale au cycle 2 et 3 

Deux intervenants DUMISTES travaillent en chorale les mercredis avec les enfants : JONATHAN 

Sayer s’occupe des petits et TOM Balaste des plus grands. 

Le classe orchestre (tuba, cor, trompette, trombone) a lieu le jeudi de 14h à 16h30. Les tubistes 

ont 1h le mercredi matin. 25 élèves de cycle 3 participent à l’orchestre et 4 DUMISTES les 

encadrent. Un premier concert aura lieu en novembre à Neuilly. La clase a été invitée par son 

mécène à participer à un gala. 

7. Les projets des classes   

MEGEVE : La classe M. Puzenat et Mme Lebret partiront du 8 au 22 janvier à Megève. Ils 

logeront dans le chalet de Malakoff. Nous remercions la mairie pour son aide dans l’organisation 

de ce séjour. Les enfants auront la chance de pratiquer du ski alpin et faire du chien de traineau. 

La classe continue les matins pendant ces 2 semaines. 

 



ICARE : PROJET SCIENTIFIQUE (subventionné par la mairie) sera suivi par les CM1 de Mme 

Gaymard. 

Projet Auteurs, illustrateurs (projet subventionné mairie) : un auteur viendra dans la classe de 

Mme Douvry. 

Projet voyage lecture (projet subventionné mairie) : La classe de Mme Huin participera à ces 

lectures sur le thème du secret. 

TROIS PROJETS proposés par les enseignants dans le cadre des Projets Artistiques et 

Culturelles) vont pouvoir voir le jour grâce a des subventions données par la mairie : 

- LES CP travailleront avec la céramiste Marjolaine BERTHOD sur le thème du corps : 

subvention 1100 euros 

- LES CE1/CE2 travailleront sur la biodiversité en faisant un tour du monde : subvention 

560 euros. Deux intervenants dans les classe : Nathalie Daviau ( coûture)+une personne 

de la maison des sciences. 

- LES CM1/CM2 participent à un projet (avec l’école Jean Jaurès et les collège). Ce projet 

s’intitule A PORTEE DE VOIE, les enfants travailleront 6 chansons du répertoire sur le 

thème des transports. Un artiste intervient dans les classes pour écrire une chanson. Elle 

sera enregistrée. Une présentation de ce travail aura lieu au théâtre 71 en fin d’année. Ce 

projet est réalisable grâce aux subventions de la mairie (667 euros) de l’éducation 

nationale (600 euros) et de CANOPE (2000 euros) 

Ecole et cinéma : toutes les classes participent et se rendront au cinéma Marcel Pagnol 3 fois 

dans l ‘année. Une séance est payée par la mairie, les autres sont à la charge de la coopérative 

scolaire. 

 

8. Le numérique à l’école : les tablettes 

L’école a été dotée de 14 tablettes (14 tablettes Apple toutes traçables). Elles vont permettent 

(et permettent déjà) un usage simplifié du numérique. Les 8 ordinateurs de l’école sont trop 

lents et sont difficilement utilisables pour une classe. Cette classe mobile permet enfin 

d’utiliser le numérique à l’école. 

Un tableau numérique mobile vient d’être livré et sera en marche prochainement dans l’école. 

Il pourra être utilisé sur 1 étage (il roule). 

Le premier étage en bénéficiera car le deuxième étage est équipé d’un tableau numérique en 

salle informatique. 

 

9. La coopérative scolaire 

La fête de fin d’année et sa tombola recyclable a été une réussite au niveau de l’ambiance 

qu’elle a su créer. 

Elle a permis aussi de récolter de l’argent pour la coopérative de manière significative. En 

début d’année, la coopérative avait sur son compte 3865, 63 euros et 167 euros en fond de 

caisse. Les premières dépenses pour du matériel que ne s’achète pas avec la mairie ont été 

faites comme du matériel mathématique de manipulation. 

 



 

10. Enseignement de l’allemand et enseignement de la langue maternelle (ELCO) 

Il n’y a pas d’enseignement d’allemand dans l’école car aucun professeur n’est habilité. Une 

initiation à l’Allemand devrait être faite par l’intervention de la MOBIKLASSE. Au collège, nos 

élèves ne sont pas pénalisés et peuvent suivre la classe bilingue sans soucis. 

La professeure d’arabe qui intervient dans le cadre des ELCO n’a pas donné de nouvelles 

depuis la rentrée. 

11. Bilan des différents PPMS 

PPMS incendie, le jeudi 12 septembre : ras : évacuation de 177 élèves et 18 adultes en 3min 03s  

PPMS intrusion, étape 1 le jeudi 26 septembre : ras 

PPMS risque majeur : le scénario sera cette année une tempête, les élèves seront confinés dans 

les couloirs à partir de 9h30 le jeudi 28 novembre. Personne ne pourra entrer dans l’école 

pendant cet exercice. 

12. Questions parents FCPE aux représentants de la Mairie :  

• Travaux liés à la sécurisation de l’école : brise-vue végétalisé et visiophone. 

Des visiophones seront installés dans certains lieux de la ville suivant les besoins en 2020. 

• Les travaux réalisés cet été et en début d’année : les rideaux pour le soleil/ lavabo 

enlevé en BCD/Murs Grattés/ la porte cassée sous le préau a été réparée en 

partie mardi 5 novembre/ peinture au sol dans la cour refaite.  

Au printemps et à l’été 2020 des peintures devraient être faites dans l’école pour rafraichir les 

vieux murs. Une nouvelle école devrait être construite à la place de la Tour Insee dans 3 ans. 

Une demande pour que la balayeuse passe dans la cour chaque semaine est réitérée. 

Des bosses importantes dans la cour sont apparues sur le sol à cause des racines des arbres. 

• Pollution : Peut -on mesurer la pollution à l’intérieur des bâtiments ? 

C’est compliqué et ce n’est pas prévu mais on sait déjà que la qualité de l’air n’est pas bonne. 

13.Organisation du comité des fêtes : un soir ou un mercredi midi ? Le premier comité aura lieu 

un soir en espérant toucher un maximum de parents. 

Fête de l’école le vendredi 26 juin 2020 

14 Date du prochain conseil d’école : jeudi 12 mars 2020 à 18h30 

 

Cordialement 
Bérangère Lebret 

Directrice EE Fernand LEGER 
 

* Pour rappel : les questions concernant le contenu des NAP ne seront pas traitées. Seule l’articulation 
scolaire/périscolaire est prise en compte pendant le conseil d’école. 



 
 


